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Недержавний аналітичний центр «Українські студії стратегічних 

досліджень» продовжує довготерміновий проєкт Моніторингу регіональних 

процесів у рф. 

Мета дослідження  – фіксація та визначення динаміки 

конфліктогенних та дезінтеграційних факторів, що сприятимуть 

деконструкції російської федерації та її зникнення як геополітичної 

реальності. 

Об’єктом моніторингу є інформаційне поле російської федерації, 

аналізуються найбільш популярні новини за квартал різних регіонів росії, що 

дасть більш-менш чітке уявлення про внутрішні процеси, що протікають на 

території держави-агресора та дозволить провести моніторинг конфліктогенних 

регіональних процесів. 

 

Моніторинг регіональних процесів 

у рф: зима 2025-2026 років 

В зимовий період різні регіони росії продовжують переслідувати ті ж проблеми 

– застаріла неякісна інфраструктура, слабкий рівень соціальної сфери, 

корумпована та неефективна імперська за своєю сутністю влада. Натомість все 

більше додаються проблеми обстрілів українськими БПЛА та ракетами.  
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ЦЕНТРАЛЬНО-ЗАХІДНИЙ РЕГІОН 

Московщина 

Зимовий період 2025–2026 років у московському регіоні 

характеризується поєднанням зростаючого соціального невдоволення, 

посилення цифрового контролю та ускладнення безпекової ситуації. Основні 

проблеми концентруються у гуманітарній сфері, інформаційному просторі та 

комунальній інфраструктурі. 

В інформаційній сфері значне невдоволення викликало примусове 

впровадження державного месенджера MAX у бюджетних установах. 

Паралельне обмеження роботи альтернативних платформ, зокрема Telegram, 

спричинило різку реакцію користувачів. Ситуація загострилася після технічних 

збоїв у роботі MAX, який не витримав навантаження під час блокувань інших 

сервісів. Основними центрами публічного невдоволення стали москва, Калуга та 

Владімір. 

Інфраструктурна ситуація ускладнилася через несприятливі погодні 

умови та безпекові інциденти. У січні низка населених пунктів московської, 

Калузької та Володимирської областей зіткнулася з тривалими перебоями 

електропостачання та тепла. На тлі сильних морозів це викликало різке 

зростання критики місцевої влади, хоча відкриті протестні виступи залишалися 

поодинокими. 

Безпековий фактор у регіоні також набуває дедалі більшого значення. 

Окрім атак безпілотників, у столиці фіксувалися підриви автомобілів, пов’язаних 

із представниками силових структур. Подібні інциденти підривають відчуття 

безпеки навіть серед провладних груп і стимулюють пошук «внутрішніх ворогів» 

у політичному дискурсі. 

Соціально-економічна ситуація погіршується через зростання інфляції та 

підвищення комунальних тарифів, що в окремих регіонах перевищило 10–20%. 

Паралельно влада посилює контроль над політичним простором: силові 

структури продовжують придушення опозиційної активності, зокрема під час 

пам’ятних акцій, пов’язаних із загиблими опозиційними діячами. Сукупність цих 

факторів формує напружене, але контрольоване соціально-політичне 

середовище. 
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Брянщина  

Ситуація у Брянській області характеризується поєднанням безпекової 

напруженості, соціально-економічного тиску на населення та посилення 

адміністративного контролю. Регіон, що безпосередньо межує з Україною, 

перебуває під впливом війни, що формує значну частину місцевого порядку 

денного. 

Корупція залишається системною проблемою. За 11 місяців прокуратура 

зафіксувала 364 корупційні злочини, а загальна сума хабарів перевищила 34 млн 

рублів. Ці показники свідчать про глибоку інтеграцію корупційних практик у 

діяльність регіональної влади та адміністративних структур. 

Соціально-економічна ситуація для населення поступово погіршується. 

На початку 2026 року відбулося одночасне підвищення тарифів і платежів: 

зросла вартість проїзду у громадському транспорті, подорожчали проїзні квитки, 

збільшилась плата за вивезення сміття, а для мешканців без лічильників удвічі 

підвищили норматив оплати води. Додатковим фактором невдоволення стало 

зростання цін на автомобілі через підвищення утилізаційного збору. На цьому 

тлі виникають локальні соціальні конфлікти, зокрема протест таксистів проти 

тарифної політики агрегаторів. 

Влада посилює регуляторний та інформаційний контроль: розширено 

заборону на публікацію матеріалів про військові об’єкти, а також введено нові 

адміністративні обмеження — від штрафів за декорування фасадів до заборон на 

салюти. Паралельно спостерігаються морально-ідеологічні ініціативи, зокрема 

пропозиції обмежити «нетрадиційні» імена. 

Безпекова ситуація залишається напруженою через регулярні атаки 

безпілотників та прикордонні ризики. Попри офіційні заяви про стабілізацію, 

регіональні інформаційні джерела інформують про високий рівень загроз, що 

робить Брянщину одним із найбільш нестабільних прикордонних регіонів РФ. 
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Курщина 

Ситуація у Курській області характеризується одночасним загостренням 

безпекових ризиків, інфраструктурною деградацією та зростанням соціального 

невдоволення. Як прикордонний регіон, область перебуває під прямим впливом 

війни, що формує значну частину політичного та соціального порядку денного. 

Соціальна напруга різко зросла після рішення влади скасувати щомісячні 

виплати у 65 тисяч рублів для переселенців із прикордонних районів. Це 

спричинило стихійні протести жителів Суджанського району та відеозвернення 

до керівництва РФ із вимогами прискорити видачу житлових сертифікатів. 

Реакцією влади стали точкові затримання активних учасників протестів. 

Зима 2025–2026 років оголила критичний стан регіональної 

інфраструктури. Аварії на тепломережах залишили без опалення близько 150 

будинків у Желєзногорську та низку навчальних закладів. Регулярні прориви 

водопроводів, обвал водонапірної вежі в Горшечному та масштабний 

каналізаційний витік у Курську призвели до екологічних проблем і перебоїв із 

водопостачанням. Паралельно фіксуються перебої з електроенергією: удар по 

підстанції залишив без світла близько 28 тисяч мешканців прикордонних 

районів. 

На цьому тлі тривають гучні корупційні скандали серед регіональної 

еліти, пов’язані з розкраданням коштів на будівництві оборонних споруд та 

незаконними будівельними дозволами. Внутрішні конфлікти чиновників і 

символічні скандали (зокрема дискусії щодо службових автомобілів) 

підкреслюють управлінську кризу. 

Безпекова ситуація в прикордонних районах залишається критичною: 

атаки безпілотників, пошкоджена інфраструктура та небезпечні умови евакуації 

створюють постійну загрозу для цивільного населення. Сукупність цих факторів 

формує стійкий потенціал соціальної дестабілізації регіону. 
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Бєлгородщина 

Білгородська область у зимовий період 2025–2026 років перебуває у 

стані постійної безпекової та інфраструктурної кризи, спричиненої близькістю 

до зони бойових дій. Регіон фактично функціонує в режимі прикордонного 

тилу, де військовий фактор визначає більшість соціально-економічних 

процесів. 

Безпекова ситуація залишається нестабільною через регулярні ракетні та 

безпілотні атаки. Один із наймасштабніших інцидентів стався 9 січня, коли 

понад 550 тисяч мешканців залишилися без електроенергії, а близько 200 тисяч 

— без водопостачання. У лютому через обстріли близько 80 тисяч людей у 

Білгороді втратили опалення. У місті періодично виникають фактичні блекаути, 

а влада змушена відкривати пункти тимчасового обігріву та розглядати 

евакуацію вразливих категорій населення до інших регіонів. 

Інфраструктурна ситуація різко погіршується. Регулярні аварії на 

тепломережах, перебої з водопостачанням та електрикою призводять до 

гуманітарних труднощів: мешканці повідомляють про необхідність топити сніг 

для побутових потреб, а у студентських гуртожитках припинено подачу гарячої 

води. На тлі перебоїв із електропостачанням різко зросли ціни на генератори. 

Економічна активність регіону поступово скорочується. Показовим 

сигналом стало рішення великого харчового виробника перенести виробничі 

потужності до іншої області, що свідчить про погіршення інвестиційного 

клімату через безпекові ризики. 

Соціальна атмосфера характеризується поєднанням тривоги та 

поступової адаптації до воєнної реальності. Влада намагається підтримувати 

мобілізаційний наратив, відкриваючи меморіали жертвам обстрілів та 

посилюючи військово-судову інфраструктуру, водночас стикаючись із 

хронічними проблемами комунального господарства та управління регіоном. 
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КАВКАЗ 

Дагестан 

У регіоні протягом зими помітно наростали конфлікти у соціально-

економічній сфері. А особливо яскраво виділялися конфлікти в суспільно-

політичному аспекті.  

Все частішими стають напади на поліцейських, люди уже перестають 

висловлювати невдоволення діями влади. Показовим є випадок із побиттям 

строковика у військовій частині Воронежа, коли його батько звернувся з цим 

питанням до місцевих депутатів і вони його навіть підтримали. Наврядчи це мало 

б місце, якби побиття відбулося у місцевій частині. Проте ситуація відбулася в 

іншому регіоні. Ця ситуація показово демонструє відцентрові тенденції, наявні у 

регіоні. 

Наростає невдоволення і через інфраструктурні проблеми у регіоні. 

Найяскравішим прикладом стали події у місті Каспійськ, де кілька вулиць міста 

майже тиждень залишалися без централізованого водопостачання. 

Аби не допустити розвитку місцевих антивладних виступів федеральний 

центр проводить репресивні заходи проти місцевих еліт. Це відбувається під 

гаслами боротьби з корупцією. Кілька справ порушено проти чинних та 

колишніх місцевих чиновників вищого рангу.  
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Північно-Західний Кавказ 

 

 

За зиму 2025/26 року за результатами моніторингу повідомлень у 

відкритих джерелах (ЗМІ, соцмережі, месенджери тощо) зафіксовано 106 подій, 

що містять в собі конфліктогенні ознаки та мають деконструктивний вплив 

звітний регіон. 

Влада стала ініціатором більшості зафіксованих конфліктів. Адже саме 

владні органи переслідують активістів, здійснюючи тиск на місцеву молодь, 

громадських діячів та просто громадян, які займають хоча б мінімально 

суспільно активну позицію. Так арештам та засудженням на реальні тюремні 

терміни піддаються громадяни навіть за мінімальні натяки на заклик до непокори 

владі, показовим моментом являється справа дівчини-підлітка з Краснодару, яка 

у месенджері чату каналу, який вона ж сама адмініструвала закликала до 

насильницьких дій.  

В той же час все частішими стають справи проти організацій, пов’язаних 

із бійцями за свободу кавказьких народів початку століття, а також справи проти 

«екстремістів» із проукраїнською позицією. Останні часто проходять без 

висвітлення конкретних деталей, що вказує на те, що влада боїться розголосу 

даних справ.  

Можна констатувати, що на Північно-Західному Кавказі наразі існує вже 

дві течії, що вбачають радикальні дії прийнятним засобом для боротьби з 

московською окупацією. Це традиційна ісламська та нова – проукраїнська. Яка 

відродилася на тлі «СВО». 

Влада намагається всіляко придушити будь-які сепаратиські прояви, 

зокрема проти організації «Малиновий клин», яка ставить за мету здобуття 

Кубанню незалежності від москви.  

Окремо слід відзначити несприйняття місцевими жителями провладного 

месенджера-стукача МАХ. Місцеві жителі його явно не сприймають і подальше 

агресивне його просування може стати коренем досить суттєвих конфліктів та 

зрештою спричинити громадянське протистояння в регіоні.  
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ЦЕНТРАЛЬНО-СХІДНИЙ РЕГІОН 

Чувашія 

 

Зимовий період 2025–2026 років у Чувашії продемонстрував накопичення 

низки системних проблем у безпековій, соціальній та інфраструктурній сферах. 

Частина нових викликів стала прямим продовженням давніх структурних 

проблем регіону — слабкого управління, занепаду інфраструктури та зростання 

соціального невдоволення. 

Безпекова ситуація ускладнилася інцидентами з безпілотниками, які 

пошкоджували житлові будинки. Основна проблема полягала не стільки у 

масштабах руйнувань, скільки у неефективності відновлювальних робіт. Жителі 

змушені були домагатися компенсацій через суди, а проведені ремонти часто 

виявлялися формальними або неякісними. Це свідчить про прагнення місцевої 

влади продемонструвати швидку «звітну» ліквідацію наслідків інцидентів, не 

забезпечуючи реального вирішення проблем. 

Додатковим фактором невдоволення стали перебої з інтернетом і 

зв’язком. Обмеження, запроваджені за вказівкою федеральних структур нібито з 

міркувань безпеки, викликали різку реакцію населення, особливо на тлі того, що 

підконтрольні державі цифрові сервіси продовжували працювати без суттєвих 

збоїв. 

Соціальна напруга зростає через екологічні проблеми та так звану 

«оптимізацію» медичної системи, що призводить до закриття або скорочення 

лікарень у малих населених пунктах. У результаті мешканці змушені долати 
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значні відстані до великих міст для отримання медичної допомоги. Ситуацію 

ускладнює вкрай поганий стан дорожньої інфраструктури, за яким регіон 

входить до числа найпроблемніших у країні. 

Загалом зимовий період показав зростання локального невдоволення, 

однак протестний потенціал поки що обмежується адаптаційною поведінкою 

населення. Ймовірно, із завершенням зими та погіршенням стану доріг і 

комунальної інфраструктури соціальна напруга в регіоні може посилитися. 

 

Оренбурзька область 

Оренбурзька область є досить типовим «середняком» серед інших 

адміністративно- територіальних одиниць рф. Основна сфера зайнятості- 

промисловість( чорна металургія, нафтовидобуток, машинобудування. Під час 

війни з ними намагається конкурувати армія завдяки набагато більшим 

виплатам, але у другій половині 2025 року попит пішов на спад через залученість 

військових частин з області на найважчих ділянках фронту.  

Як наслідок – влада була змушена великими зусиллями збільшувати 

грошову винагороду за підписання контрактів. Окрім промисловості, регіон 

цінний для влади завдяки своїй віддаленості  від зони активних бойових дій. Але 

критична інфраструктура області все одно може  під загрозою через зростаючу 

дальність українських БПЛА та ракет (що неодноразо було продемонстровано на 

прикладі сусідніх територій) та можливий  перерозподіл засобів ППО на користь 

інших регіонів.    

Через те, що область не має активної маси нацменшин або серйозної 

громадянської опозиції (значна кількість «іноагентів» вичавлюється за кордон), 

активні соціальні заворушення можливі скоріше за все лише у випадку 

критичного дефіциту коштів на базові потреби. 
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Башкортостан 

У Башкортостані за вказівками москви голова Республіки Хабіров з 

коливаннями повернув виплати в 1 млн руб за перший контракт із зс рф до 

28.02.2026. Це зроблено ціною підвищення дефіциту бюджету Башкортостану 

майже втричі. Інші ж виплати військовим скорочуються як в Республіці в цілому, 

так і від влад на місцях, в тому числі в столиці Уфі. Зростають тарифи і ціни, а 

місцеві масово критикують офіційну економічну статистику за фальсифікацію. 

У своїй річній промові до Держзборів Башкортостану на 2026 Хабіров лише 

агітував до війни проти України, про проблеми мешканців Республіки майже не 

згадав. Задля підвищення ролі Башкортостану у війні проти України голова 

Республіки підписав закон про обов’язкове працевлаштування 1% відсотка 

ветеранів на підприємства та закликав висувати ветеранів на вибори в органи 

влади Башкортостану. Хабіров діє з орієнтацією, що служіння москві як 

активного постачальника гармантного м’яса для війни утримує його на плаву 

перед центром рф. Особливо на фоні арешту за корупцію міністра культури 

Башкортостану Шафікової, що обіймала посаду з 2012. Дари розв’язаної рф 

війни за неухильної підтримки таких як Хабіров далі повертаються у 

Башкортостан у формі атак БПЛА. 

Ознаками дестабілізації в Башкортостані є акції громадян, як сплановані, 

так і хаотичні, що виходять з-під контролю влади. Серед організованих перемога 

за підтримки національних організацій башкирів противників перейменування 

вулиці в Уфі на честь ненависника башкирів Жириновського. Хаотичних та 

насильницьких– різанина студентів з Індії та стрілянина в школі  підлітками в 
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Уфі. Беруть участь в таких і втікачі з насильницької армії рф: 2 дезертири вбили 

фермерів з Башкортостану.  

Влада рф в Башкортостані намагається відновити контроль 

максимальними репресіями. Навіть призов проводять через них як приховану 

мобілізацію: мешканця м. Нефтекамська Данила Мельникова побиттями витягли 

з квартири і змусили підписати контракт. Окрім того був засуджений на 4 роки 

тюрми мешканець м. Ішимбай за заклики приєднуватись до 3 штурмової 

бригади, були заарештовані: 4 неназваних мешканця Башкортостану за підозрою 

в терактах, включаючи 2 неповнолітніх, запроторений на примусове лікування 

Вадим Кільядіров за звинувачення у підкиданні бомби до воєнкомату та підпалі 

інфраструктури на замовлення «Легіону «Свобода росії», не випущений з 

ув’язнення активіст Шаратфутдінов після скасування вироку на його тюремний 

термін, справа подана на повторний розгляд до суду, засуджена до примусових 

робіт мешканка м. Мелеуз за фінасування релігійної організації «Відродження» 

з України, оштрафована активіста Аслаєва за коментар проти зс рф у соц 

мережах. Також влада рф знову почала спробу заблокувати Telegram, в тому 

числі у Башкортостані, влада останнього впроваджує критерії оцінки пісень на 

деструктивний, антипатріотичний контент. 

На додачу в Башкортостані погіршується екологічна ситуація, кількість 

порушень екологічних норм зросла в 4 рази порівняно з 2024.  

Ситуація у Башкортостані за зиму 2025-2026 нагадує закривання владою 

дірок пластирем у репресивному корпусі корабля, що розвалюється від 

економічних проблем та зростання незадоволення. 
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Удмуртія 

Республіка Удмуртія не відзначається великими втратами та кількістю 

втягнутого у війну проти України населення порівняно з рядом сусідніх регіонів, 

наприклад Татарстаном та Башкортостаном (приблизно в 3 рази меншими). Тому 

тут нема настільки високої соціальної напруги з приводу наслідків участі 

населення у війні проти України. Її надає інший фактор – купа підприємств 

паливного та оборонно-промислового комплексу на території Удмуртії, в першу 

чергу «Удмуртнафта», концерн «Калашніков». Та завод у м. Воткінськ, який 

виробляє ракети, в тому числі міжконтинетальні балістичні Іскандер та Кинджал. 

Внаслідок ураження заводу 20.02.2026 вигорів один з цехів та постраждало 11 

москалів. ГШ ЗСУ визнав удар і з застосуванням ракет Фламінго. Місцеві 

мешканці в паніці, деякі засуджують владу рф за удар по заводу як наслідок війни 

проти України у соцмережах. Влада Удмуртії атаку ракетами заперечує, 

заявляючи про атаку БПЛА. Останні реально атакували територію Республіки 

мінімум двічі за зиму 2025-2026. Тоді влада теж заявляла про контрольовану 

ситуацію, але чомусь в ході такої 06.01.2026 прийшлось перекривати рух у 

столиці Удмуртії Іжевську.  

Погіршується й економічна ситуація в Удмуртії: тарифи за 2026 

зростають найбільше серед усіх сусідніх регіонів (так само лише у Пермському 

краї). Чиновники намагаються покрити економічні втрати корупцією, яка у 

випадку продажу однією з посадовців адміністрації м. Сарапул даних з 

державних реєстрів була така велика, що її вимушені були затримати. А 

федеральна антимонопольна служби встановила, що військомат Удмуртії 

надавав протизаконні привілеї одному з ритуальних агентств  у похованнях 

знищених на війні проти України. На фоні цього голова Удмуртії Олександр 

Бречалов відзначається такими корисним для мешканців Удмуртії заявами як 

заклик дивитись не Олімпійські ігри, а 32 зимові сільські спортивні ігри у с. 

Красногірське Удмуртії.  

Незгода населення Удмуртії з втягування у війну проти України 

проявляється у акціях насилля. 24.02.26 уродженець м. Можгі Удмуртії у москві 

підірвав автомобіль ДПС. Від вибуху загинув він сам, лейтенант ДПС, ще 2 

працівники служби поранені. Тим часом уповноважений з прав людини в 

Удмуртії Віктор Кушко веде свою гру, заграючи з незадоволеним населенням. 

17.02.26 він публічно визнав ряд порушень зс рф прав військових з Удмуртії: 

збільшення кількості поданих у самовільнення залишення частини у 2025 та 

виявлення випадків незаконного присвоєння цього статусу, проблеми бійців у 

разі звільнення за станом здоров'я та випадки невідповідності фактичної 

інформації про статус бійців з даними від Міноборони рф. 

Боротись з противниками ведення війни в Удмуртії влада рф намагається 

репресіями як і всюди. Мешканця Можги засудили до 18 років тюрми за нібито 
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зйомку однієї з будівель державної влади в Удмуртії та її співробітників на 

завдання ГУР МОУ. Адвокатська палата Удмуртії позбавила статусу адвоката 

Талантова, колишнього голову цієї палати, засудженого у 2024 за нібито 

поширення фейків про війну та ненависті на 7 років тюрми. До СІЗО відправили 

одного мешканця Удмуртії за коментар в Telegram, яким він нібито закликав до 

насильства та терористичних дій над путіним, працівниками поліції, фсб та 

«руськими» в цілому та іншого – за звинуваченнями у ганебних висловлюваннях 

та закликах до насильницьких дій до працівника поліції. 

 

 

Татарстан 

Зимовий період 2025–2026 років у Республіці Татарстан характеризується 

одночасним посиленням цифрового контролю та поглибленням проблем у 

комунальній і транспортній інфраструктурі. Сукупність цих факторів свідчить 

про системне підпорядкування регіональних ресурсів інтересам федеральної 

воєнної політики та централізації влади. 

В інформаційній сфері спостерігається інтенсифікація заходів зі 

встановлення контролю над цифровими комунікаціями. Просування державного 

месенджера MAX супроводжується адміністративним тиском, зокрема на 

студентське середовище, де пропонується запровадити обов’язкову 

ідентифікацію через QR-коди для доступу до навчальних корпусів. Ці кроки 

розглядаються як підготовка до обмеження або блокування альтернативних 

платформ зв’язку, насамперед Telegram. Додатковим елементом цифрового 

контролю стає розширення повноважень регуляторних органів у сфері 
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управління інтернетом та впровадження систем моніторингу онлайн-активності 

учнів. 

Паралельно фіксується погіршення стану інфраструктури. На місцевому 

рівні відзначається незадовільний стан дорожнього покриття та аварії на 

тепломережах, що призводять до перебоїв у життєзабезпеченні населених 

пунктів у зимовий період. Одночасно влада планує підвищення комунальних 

тарифів у 2026 році на 13–18%, що створює додаткове фінансове навантаження 

на населення. 

Економічна ситуація також ускладнюється через зростання транспортних 

витрат та загальнофедеральні фінансові проблеми в транспортному секторі, що 

може призвести до подальшого подорожчання товарів і послуг. У сукупності ці 

фактори формують ризики посилення соціального невдоволення, хоча на даному 

етапі воно залишається переважно латентним через жорсткий адміністративний 

контроль і обмеження інформаційного простору. 

 

Челябінський регіон 

Упродовж зими 2025-2026 рр. у Челябінській області за відкритими 

даними була зафіксована 21 конфліктогенна подія. Найбільше їх сталося у 

суспільно- політичній (7), криміногенній, військовій та гуманітарній сферах (по 

4), найменше  - у   соціально-економічній(2). 

Основний ініціатор подій - влада. Її активність у даному контексті 

проявляється у вигляді затримань поодиноких симпатиків України( в основному 

за позицію у мережі, розвідувальну діяльність та підготовку диверсій в інтересах 
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ЗСУ), а також ініціювання низки антикорупційних справ за участі цілої низки 

ТОП-чиновників області( віце-губернатор Фалєйчик, колишнє керівництво 

Міндортрансу, з яким був пов яваний колишній губернатор Дубровський, 

місцевий керівник Роспотрєбнадзору, учасники міжрегіональної корупційної 

схеми у «РЖД» і т. д.). Також зусилля влади спрямовані на стабільну підтримку 

військової машини(губернатор Текслер особисто контролює постачання фронту 

необхідної промислової продукції, підтримку на високому рівні грошових 

винагород за підписання контрактів та реінтеграцію ветеранів, зокрема у органи 

влади через програму «Герої Південного Уралу»), але через великі витрати 

значно збільшуються держборг та дефіцит бюджету, що загрожує руйнуванням 

балансу між підтримкою війни та соціальної сфери, що можна побачити на 

прикладі банкрутства Киштимського машинобудівного об єднання. Збільшені 

ще восени виплати поки дозволяють забезпечити відносно стабільний потік 

новобранців, які в російських реаліях потім часто стають об’єктами шахрайств 

та грабунку. Попри наявні проблеми, центральна влада намагатиметься 

докладати всіх зусиль для стабільного функціонування одного з найважливіших 

промислових регіонів країни. 

 

Сибір 

Незважаючи на практичну відсутність свободи слова, у сибірських 

регіонах люди все одно вийшли на деякі мітинги цієї зими. Так, було помічено 

пікет через тривалу відсутність опалення (Омськ), планувався мітинг проти 

суцільних вирубок на Байкалі (Іркутськ). Що найголовніше, навіть анонімно, але 

в Томську невідомі наклеїли плакати з написом «1418 днів і ночей. Досить», 

відсилаючи до тривалості так званої «Великої вітчизняної війни» (так на росії 

продовжують називати радянсько-німецьку війну). 

Незважаючи на деклароване прагнення до права висловлюватися, 

журналістку з Бурятії засудили до реального терміну за статтею про іноагентів 

(6 років колонії заочно). 
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Диверсії як ще один спосіб протесту тривали цієї зими також. В Іркутську 

був підпал електропідстанції та веж зв'язку, а також спроба «підриву» літака на 

базі «Біла». У Новосибірську теж був підпал веж, а в Омську — підпал 

гвинтокрила Мі-8. 

Військова політика виразно відчувається в регіонах Сибіру, і тепер в 

Іркутській області офіційно заборонено роботодавцям схиляти співробітниць до 

абортів. 

Відзначається насильство в школах, коли школярі нападають або 

планують убивства однолітків, зокрема масові. 

Також у регіоні з'явився новий вид шахрайства, коли привласнюють 

виплати учасників агресивної війни проти України. 

Крім того, цієї зими в кількох регіонах Сибіру спостерігались збої в роботі 

Telegram. 

Також збої в дорожньо-транспортній системі призвели до затору на 

федеральній трасі в Приангар'ї, який тривав понад 3 дні. 

ДАЛЕКИЙ СХІД 

Агломерація Охотського моря  

Зимовий період 2025–2026 років у Сахалінській області та Камчатському 

краї характеризується комплексною деградацією соціально-економічної 

ситуації, посиленням інфраструктурних проблем і зростанням локальних 

соціальних конфліктів. Події в регіоні демонструють поступове накопичення 

кризових явищ у віддалених територіях Далекого Сходу. 

У соціально-економічній сфері фіксується погіршення фінансового стану 

регіонів. Сахалінська область стала одним із найбільших боржників серед 

суб’єктів Далекосхідного федерального округу, а в окремих муніципалітетах 

виникають проблеми з наповненням місцевих бюджетів і виплатою заробітних 

плат. На Камчатці державний борг досяг рекордних показників, водночас 

зростають тарифи ЖКГ, ціни на транспорт і паливо. У низці населених пунктів 

відзначено перебої з електропостачанням та скорочення вуличного освітлення 

через заборгованості. 

Інфраструктурна ситуація ускладнюється природно-кліматичними 

факторами. Снігові колапси на Камчатці призвели до перебоїв у транспортному 

сполученні, проблем із вивезенням сміття та постачанням продуктів. У деяких 

районах екстрені служби були змушені використовувати альтернативний 

транспорт через неможливість пересування дорогами. 

У соціальній сфері відзначається нестача медичних кадрів, що змушує 

жителів окремих населених пунктів звертатися за медичною допомогою до 

інших регіонів. Паралельно фіксуються етнічні напруження та локальні 

конфлікти, пов’язані з міграційними процесами. 

Сукупність економічних труднощів, інфраструктурних проблем та 

зростання вартості життя формує підвищений рівень соціального невдоволення. 

Хоча відкриті протестні виступи залишаються обмеженими, у регіоні 

спостерігається поступове накопичення соціальної напруги, що може 

посилюватися у разі подальшого погіршення економічної ситуації. 
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ВИСНОВКИ 

В усіх регіонах фіксуються схожі проблеми – порушення основних прав і свобод 

громадян, соціально економічні та інфраструктурні проблеми, тотальна 

корупція, яку влада використовує для забезпечення лояльності до себе місцевих 

еліт.  

Все більше розширюється коло регіонів, до яких прилітають українські БПЛА, а 

останнім часом все частіше - ракети. Війна реально стукає у двері росіянам і 

вони, схоже не бажають її бачити у своїх власних містах. 

В різних регіонах люди страждають від проблем із інфраструктурою та 

соціальним забезпеченням, натомість влада все сильніше «закручує гайки» та 

обмежує найбільш базові права та свободи громадян. 

Загалом вимоги мокви від місцевих призначених чиновників зрозумілі – 

побільше «гарматного м’яса» для війни проти України. Де його брати – проблеми 

місцевої влади. Її ж проблеми що робити із невдоволеними на місцях. Якщо 

влада не справляється, то проти неї самої можуть бути застосовані репресивні 

механізми під соусом «боротьби з корупцією». 
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